

Økonomisk årsberetning for Tune IL – 2024



Oppsummering av økonomien i et krevende år

2024 har vært et utfordrende økonomisk år for Tune IL. Vi har hatt etterslep i regnskapsrapporteringen, og det har vært vanskelig å få oversikt over midler og støtteordninger som skulle vært øremerket.

Dette har gjort det vanskelig å forstå den økonomiske situasjonen gjennom året, og årsoppgjøret har derfor blitt krevende. Som følge av dette ble årsmøtet utsatt.

Vi har også fått noen overraskelser av negativ sort med noe svikt i inntektsgrunnlaget som lå til grunn for budsjettet, og noen kostnader som ble høyere enn forventet. Allikevel kommer klubbstyrets regnskap ut av 2024 på en tilfredsstillende måte, og vi går 2025 og fremtiden optimistisk i møte fra et økonomisk perspektiv.

Litt bakgrunn om økonomiutvalg og regnskapsføring

For å styrke det økonomiske arbeidet ble det i 2023 nedsatt et økonomiutvalg med representanter fra både fotball, håndball og klubbstyret. Det ble foreslått å sette ut regnskapsføringen for hele klubben til et eksternt regnskapskontor, men utvalget stemte for å heller flytte hele regnskapsføringen internt, basert på frivillige ressurser. Denne overgangen trådte i kraft fra 1. januar 2024.

Planen var at klubbens tidligere daglig leder i deltidsstilling, Odd Olav, skulle følge opp betalingsfrister og administrative rutiner, mens selve bokføringen ble gjort av frivillig med regnskapskompetanse. Da Odd Olav dessverre ble syk og gikk bort altfor tidlig våren 2024, ble det tydelig at denne oppgaven er for krevende og viktig til å overlates til frivillig drift alene. I ettertid ser vi at beslutningen om å si opp avtalen med Vigres Regnskap og føre alt internt har kostet klubben både kontroll og mye energi.

Kommentarer til resultatregnskapet

- Bambusa-dugnaden ble planlagt med 65 % deltakelse, men endte på kun 44 %, noe som ga 62.000 kroner mindre i inntekter enn forventet.
- Vi budsjetterte med økt reklame- og sponsorsalg på 100.000 kroner. Dette ble ikke innfridd, og tidligere fordringer måtte i tillegg tapsføres. Samlet gir dette en inntektsvikt på omtrent 150.000 kroner.

- Reparasjon av skiltrekken og reparasjoner på kunstgressbanen har medført ekstrakostnader på rundt 150.000 kroner.
- Ødelagt skiltrekke i første halvår påvirket også nysalg av sponsorater negativt.
- Tidligere nedskriving av grunnarbeider i anlegg har vært gjort over for få år, og dette er nå justert, noe som bedrer resultatet.
- Budsjetterte avsetninger til fremtidige investeringer i anlegg blir ikke gjennomført, for å unngå underskudd og uttak av egenkapital.

Totalt har klubbstyrets økonomi gått med et lite overskudd i 2024. Økonomien i de ulike idrettsgruppene omtales i egne årsberetninger, men både fotballens- og håndballens økonomi er solid og forutsigbar.

Lyspunkter og fremtidige besparelser

Til tross for økonomiske utfordringer er det flere lyspunkter:

- Det er etablert **nytt lysanlegg på nedre bane**, til stor glede for både klubb og nærmiljø. Prosjektet er i stor grad finansiert gjennom støtteordninger, og har kostet klubben minimalt. Dette anlegget er også LED-basert, og bruker betydelig mindre strøm enn det gamle.
- Det er påbegynt et prosjekt med **kantstein rundt banene**, som er 100 % støttefinansiert. Når dette fullføres, vil det på sikt redusere driftskostnader ved å hindre granulat-svinn.
- Det fokuseres på støtteordninger som senker driftskostnadene på anlegget vårt - i sær på energiforbruk og -kostnad.

Organisatoriske endringer og veien videre

På høsten ble **Kent Trinborg ansatt som daglig leder**, og Henning Herfjord har fungert som styreleder i etter avtaleinngåelsen med Kent. Dette har medført noe lavere kapasitet i styret, men har også gitt oss en ny og mer profesjonell struktur på det daglige arbeidet allerede.

Vi har nå lagt stor vekt på å etablere gode rutiner for økonomistyring og rapportering. Daglig leder har overtatt regnskapsføringen for hele klubben og innhenter ekstern bistand ved behov. Et **økonomisk årshjul** er etablert og forplikter både daglig leder og styret. Dette vil sikre tydelig rapportering og kontroll fremover.

Videre har klubben etter pålegg fra forbundet engasjert ekstern revisor, og regnskapet for 2024 er **revidert av statsautorisert revisor Jørgen Eilertsen**. Denne prosessen har vært nyttig og danner et solid grunnlag for det videre økonomiarbeidet i klubben.

Justert fordeling og bærekraftige budsjetter

Budsjettene for 2025 og videre fremover viser en sunn og balansert økonomi. Klubben arbeider også med å inngå **et felles banksamarbeid** som vil redusere rentekostnader og bidra til å restrukturere gjelden.

Det er også foretatt **endringer i intern kostnadsfordeling**, hvor driftskostnader for anlegg i større grad belastes fotballgruppen gjennom åremålsleie. Til gjengjeld fordeles sponsorinntekter og støtteordninger i større grad ut til gruppene etter medlemsmasse og aktivitet, for å sikre rettferdighet og økonomisk bærekraft.

- Klubbstyret